
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“6 เดือน กบัผลงานผู้ว่าฯ กทม. และสถานการณ์น า้ใน กทม.” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน 
เร่ือง “6 เดือน กบัผลงำนผูว้่ำฯ กทม. และสถำนกำรณ์น ้ ำใน กทม.”  ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 8 – 9 ตุลำคม 2556 กรณีศึกษำจำก
ประชำชนท่ีมีสิทธิเลือกตั้งผูว้ำ่รำชกำรกรุงเทพมหำนคร ทั้ง 50 เขต รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,171  หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำ
และอำชีพ เก่ียวกบักำรท ำงำนของผูว้่ำฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ 6 เดือนท่ีผ่ำนมำ และสถำนกำรณ์น ้ ำใน กทม. โดยมีค่ำ
ควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.5 
  จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมควำมคิดเห็นเก่ียวกบัควำมพึงพอใจต่อกำรท ำงำนของผูว้ำ่ฯ กทม. ม.ร.ว. สุขมุพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ 6 
เดือนท่ีผำ่นมำ  พบวำ่ คนกรุงเทพฯ ร้อยละ 47.40 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ รองลงมำ ร้อยละ 23.57 ระบุวำ่ ไม่ค่อยพอใจ ร้อยละ 13.66 ระบุ
วำ่ พอใจมำก ร้อยละ 10.76 ระบุวำ่ ไม่พอใจเลย  
 เม่ือถำมถึงควำมถ่ีของกำรไดรั้บทรำบข่ำวกำรท ำงำนของผูว้ำ่ฯ กทม. ม.ร.ว. สุขมุพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ 6 เดือนท่ีผำ่นมำ พบวำ่ 
คนกรุงเทพฯ ร้อยละ 49.87 ระบุวำ่ นำน ๆ คร้ัง รองลงมำ ร้อยละ 27.24 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งบ่อย ร้อยละ 14.09 ระบุวำ่ ไม่ไดรั้บทรำบข่ำวเลย 
ร้อยละ 7.86 ระบุวำ่ บ่อยมำก 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นเก่ียวกบัสถำนกำรณ์น ้ ำในกรุงเทพมหำนคร ในปี 2556 พบวำ่ คนกรุงเทพฯ เกินคร่ึง หรือร้อยละ 50.21     
เช่ือวำ่น ้ ำไม่น่ำจะท่วม กทม. รองลงมำ ร้อยละ 37.92 เช่ือวำ่น่ำจะท่วม แต่ท่วมนอ้ยกวำ่ปี พ.ศ. 2554 ร้อยละ 5.72 เช่ือวำ่น่ำจะท่วมเหมือนปี 
พ.ศ. 2554 ขณะท่ี ร้อยละ 6.15 ยงัไม่แน่ใจ 
 เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบัส่ิงท่ีคนกรุงเทพฯ พึงพอใจมำกท่ีสุดต่อกำรท ำงำนของผูว้่ำฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร     
ในรอบ 6 เดือนท่ีผำ่นมำ พบวำ่ คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 20.92 ระบุวำ่ ยงัไม่มีผลงำนใดท่ีเด่นชดั และน่ำพึงพอใจ รองลงมำ ร้อยละ 
13.58 ระบุวำ่ เป็นเร่ืองกำรแกไ้ขปัญหำน ้ ำท่วม ร้อยละ 12.13 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ขยะ มลพิษ น ้ ำ อำกำศ เสียง ร้อยละ 
6.83 ระบุว่ำ เป็นกำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว  สวนสำธำรณะ  ร้อยละ 4.10  ระบุว่ำ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำระบบสำธำรณูปโภค ไฟฟ้ำ ถนน 
น ้ ำประปำ โทรศพัท ์ไม่เพียงพอ ร้อยละ 3.84 ระบุวำ่  พอใจทุก ๆ ดำ้น ร้อยละ 3.07 ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม ควำม
ไม่ปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น ร้อยละ 2.99 ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำระบบคมนำคม กำรขนส่งสำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ) ร้อยละ 
2.82 ระบุวำ่ กำรจดัระเบียบสงัคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่แผงลอย ร้อยละ 2.05 ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำกำรจรำจร รถติด ร้อยละ 5.12 
ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำอ่ืน ๆ เช่น ปัญหำเด็กและเยำวชน ขำ้วของแพง กำรเตรียมควำมพร้อมเขำ้สู่ประชำคมอำเซียน ปัญหำกำรศึกษำ 
ขณะท่ี ร้อยละ 22.54 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกบัส่ิงท่ีคนกรุงเทพฯ ไม่พึงพอใจมำกท่ีสุดต่อกำรท ำงำนของผูว้ำ่ฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ 
บริพตัร  ในรอบ 6 เดือนท่ีผำ่นมำ พบวำ่ คนกรุงเทพฯ ส่วนใหญ่ ร้อยละ 26.05 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำกำรจรำจร รถติด ร้อยละ 7.17 
ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำน ้ ำท่วม ร้อยละ 5.72 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ขยะ มลพิษ น ้ ำ อำกำศ เสียง ร้อยละ 4.95 ผลงำน
ทุก ๆ ดำ้น ยงัล่ำชำ้ ไม่มีผลงำนท่ีชดัเจน ร้อยละ 3.25 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม ควำมไม่ปลอดภยัในชีวิตและ
ทรัพยสิ์น ร้อยละ 2.82 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขระบบสำธำรณูปโภค ไฟฟ้ำ ถนน น ้ ำประปำ โทรศพัท์ ท่ีไม่พอเพียง ร้อยละ 2.65 ระบุวำ่ เป็น
ระบบคมนำคม กำรขนส่งสำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ) ร้อยละ 2.39 ระบุวำ่ เป็นกำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจ ค่ำครองชีพ ร้อยละ 1.62  
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ระบุวำ่ เป็นกำรจดัระเบียบสงัคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่แผงลอย ร้อยละ 3.84 ระบุวำ่ เป็นกำรแกปั้ญหำอ่ืน ๆ เช่น กำรประสำนงำนกบั
รัฐบำล กำรประชำสัมพนัธ์ผลงำน กำรเขำ้ถึงประชำชนใน กทม. กำรเพ่ิมช่องทำงจกัรยำน กำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว ปัญหำเด็กและเยำวชน    
ร้อยละ 15.03 ระบุวำ่ ไม่มีเร่ืองใดท่ีไม่พึงพอใจเลย และร้อยละ 24.51 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ 
  ผูช่้วยศำสตรำจำรย ์ดร. อศัวิน  เนตรโพธ์ิแกว้ อำจำรยป์ระจ ำคณะนิเทศศำสตร์และนวตักรรมกำรจดักำร ไดใ้ห้ทศันะเก่ียวกบั     
ผลกำรส ำรวจในคร้ังน้ีเพ่ิมเติมว่ำ “หลังจากชนะการเลือกตั้งผู้ ว่าฯ มา 6 เดือน ชาว กทม. ยังคงให้ความไว้วางใจ ม.ร.ว.สุขุมพันธ์ุ บริพัตร            
อยู่พอสมควร จะเห็นว่าระดับความพึงพอใจมากกับค่อนข้างพอใจ รวมกันสูงเกินร้อยละ 60 แสดงว่าส่วนใหญ่ให้การยอมรับกับการท างาน แต่
อย่างไรกต็าม พบว่าจุดด้อยของผู้ ว่าฯ กทม. จากการส ารวจคร้ังนี ้คือ ประเดน็ของการส่ือสาร เน่ืองจากข้อมูลข่าวสารเก่ียวกับการท างานแทบไม่
เป็นท่ีรับทราบของประชาชน จากผลส ารวจคร่ึงหน่ึงตอบว่านานๆ คร้ังจึงจะทราบข่าว และไม่ได้รับทราบข่าวเลยอีกจ านวนหน่ึง ซ่ึงรวมกันแล้ว 
สองกลุ่มนีมี้มากถึง 3 ใน 5 ของประชากรกรุงเทพมหานคร 

ดังน้ัน ผู้ ว่าฯ กทม. และคณะท างาน จึงควรให้ความส าคัญกับการรีบสร้างผลงาน ควบคู่ไปกับการส่ือสารข้อมูลข่าวสารให้
ประชาชนได้รับทราบ เพราะจนถึงขณะนี้ ชาวบ้านรู้สึกว่ายังไม่มีผลงานใดท่ีเด่นชัดและน่าพึงพอใจ ท้ังๆ ท่ีปัญหาการจราจร เร่ืองรถติด 
ปัญหาน า้ท่วม และปัญหาส่ิงแวดล้อมต่างๆ ยงัรอการแก้ไขอย่างจริงจังและเร่งด่วนจากผู้บริหารกรุงเทพมหานคร” 

(จากการวิเคราะห์ในคร้ังนีเ้ป็นความคิดเห็นส่วนตัวของผู้ วิจารณ์ไม่เก่ียวข้องกับศูนย์ฯ“นิด้าโพล” และสถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์แต่อย่างใด) 
 

1. ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา ท่านมคีวามพงึพอใจต่อการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในระดบัใด 

ความพงึพอใจต่อการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา รวม 

ค่อนขำ้งพอใจ 47.40 

ไม่ค่อยพอใจ 23.57 

พอใจมำก 13.66 

ไม่พอใจเลย 10.76 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 4.61 

รวม 100.00 

2. ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา ท่านได้รับทราบข่าวการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร บ่อยเพยีงใด 
ความถี่ของการได้รับทราบข่าวการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร 

 ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา 
รวม 

นำน ๆ คร้ัง 49.87 

ค่อนขำ้งบ่อย 27.24 

ไม่ไดรั้บทรำบข่ำวเลย 14.09 

บ่อยมำก 7.86 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.94 

รวม 100.00 

3. ท่านคดิว่าสถานการณ์น า้ในกรุงเทพมหานคร ในปีนี ้จะเป็นอย่างไร 

ความคดิเห็นเกีย่วกบัสถานการณ์น า้ในกรุงเทพมหานคร ในปี 2556 รวม 

ไม่น่ำจะท่วม 50.21 

น่ำจะท่วม แต่ท่วมนอ้ยกวำ่ปี พ.ศ. 2554 37.92 

น่ำจะท่วมเหมือนปี พ.ศ. 2554 5.72 

ไม่แน่ใจ 6.15 

รวม 100.00 



 
 
 
4. ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา ท่านมคีวามพงึพอใจต่อการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในเร่ืองใดมากทีสุ่ด 

ส่ิงทีค่นกรุงเทพฯ พงึพอใจมากทีสุ่ดต่อการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร  
 ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา 

รวม 

ยงัไม่มีผลงำนใดท่ีเด่นชดั และน่ำพึงพอใจ 20.92 

ปัญหำน ้ ำท่วม 13.58 

ปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ขยะ มลพิษ น ้ ำ อำกำศ เสียง 12.13 

กำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว  สวนสำธำรณะ  6.83 

ระบบสำธำรณูปโภค ไฟฟ้ำ ถนน น ้ ำประปำ โทรศพัท ์ 4.10 

พอใจทุก ๆ ดำ้น 3.84 

ปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม ควำมไม่ปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 3.07 

ระบบคมนำคม กำรขนส่งสำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ) 2.99 

กำรจดัระเบียบสงัคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่แผงลอย 2.82 

ปัญหำกำรจรำจร รถติด 2.05 

อ่ืน ๆ เช่น ปัญหำเด็กและเยำวชน ขำ้วของแพง กำรเตรียมควำมพร้อมเขำ้สู่ประชำคมอำเซียน ปัญหำกำรศึกษำ 5.12 

ไม่แน่ใจ 22.54 

รวม 100.00 

 
5. ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา ท่านไม่พงึพอใจต่อการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร ในเร่ืองใดมากทีสุ่ด 

 ส่ิงทีค่นกรุงเทพฯ ไม่พงึพอใจมากทีสุ่ดต่อการท างานของผู้ว่าฯ กทม. ม.ร.ว. สุขุมพนัธ์ุ บริพตัร  
 ในรอบ 6 เดอืนทีผ่่านมา 

รวม 

ปัญหำกำรจรำจร รถติด 26.05 

ปัญหำน ้ ำท่วม 7.17 

ปัญหำส่ิงแวดลอ้ม ขยะ มลพิษ น ้ ำ อำกำศ เสียง 5.72 

ผลงำนทุก ๆ ดำ้น ยงัล่ำชำ้ ไม่มีผลงำนท่ีชดัเจน 4.95 

ปัญหำยำเสพติด อำชญำกรรม ควำมไม่ปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 3.25 

ระบบสำธำรณูปโภค ไฟฟ้ำ ถนน น ้ ำประปำ โทรศพัท ์ 2.82 

ระบบคมนำคม กำรขนส่งสำธำรณะ (รถไฟฟ้ำ รถเมล ์เรือ) 2.65 

ปัญหำเศรษฐกิจ ค่ำครองชีพ 2.39 

กำรจดัระเบียบสงัคม คนเร่ร่อน คนจรจดั หำบเร่แผงลอย 1.62 
อ่ืน ๆ เช่น กำรประสำนงำนกบัรัฐบำล กำรประชำสมัพนัธ์ผลงำน กำรเขำ้ถึงประชำชนใน กทม.  
                 กำรเพ่ิมช่องทำงจกัรยำน กำรเพ่ิมพ้ืนท่ีสีเขียว ปัญหำเด็กและเยำวชน 

3.84 

ไม่มีเร่ืองใดท่ีไม่พึงพอใจเลย  15.03 

ไม่แน่ใจ 24.51 

รวม 100.00 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 633 54.06 
หญิง 538 45.94 

รวม 1,171 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 47 4.01 
25 – 39 ปี  323 27.58 
40 – 59 ปี 624 53.29 
60 ปีข้ึนไป 177 15.12 

รวม 1,171 100.00 

 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,081 92.31 
อิสลำม 70 5.98 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 20 1.71 

รวม 1,171 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 363 31.00 
สมรส 767 65.50 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 41 3.50 

รวม 1,171 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 165 14.09 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 261 22.29 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 121 10.33 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 524 44.75 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 100 8.54 

รวม 1,171 100.00 
 

 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 186 15.88 
พนกังำนเอกชน 260 22.20 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 329 28.10 
เกษตรกร/ประมง 9 0.77 
รับจำ้งทัว่ไป 150 12.81 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 206 17.59 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 31 2.65 

รวม 1,171 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 166 14.18 
ไม่เกิน 10,000  102 8.71 
10,001 – 20,000 306 26.13 
20,001 – 30,000 151 12.89 
30,001 – 40,000 105 8.97 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 215 18.36 
ไม่ระบุ 126 10.76 

รวม 1,171 100.00 
 
  
 


